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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Mocó 

 

A origem do nome “mocó” é indígena e significa “aquele que rói” [...]. O mocó raramente 

bebe água, pois se hidrata por meio de folhas durante a estação chuvosa e, na seca, consome 

cactos como o xique-xique e o mandacaru. [...]  

Esse animal é herbívoro, ou seja, alimenta-se de folhas, brotos, ramos, frutos, cascas de 

árvores, raízes e tubérculos de arbustos. Além disso, é excelente saltador e escala rochas e 

galhos de árvores, graças às suas unhas rígidas. 

Quando se sente ameaçado, o mocó costuma emitir sons de alarme. Isso o deixa 

vulnerável aos caçadores [...]. 

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Fragmento com adaptação). 

 

Questão 1 – Aponte o trecho que contém um pronome demonstrativo:  

(  x ) “[...] significa ‘aquele que rói’ [...].” 

(     ) “Além disso, é excelente saltador [...]” 

(     ) “Quando se sente ameaçado [...]” 

 

Questão 2 – Sublinhe o pronome demonstrativo na frase: 

 

“Esse animal é herbívoro, ou seja, alimenta-se de folhas, brotos, ramos, frutos [...]” 

 

Questão 3 – O pronome demonstrativo sublinhado acima foi usado para: 

(  x ) retomar.  

(     ) anunciar. 

(     ) complementar. 

 

Questão 4 – Releia: 

 

“Isso o deixa vulnerável aos caçadores [...].” 

 

Identifique o pronome demonstrativo nesse segmento:  

“Isso”. 

 

Questão 5 – O pronome demonstrativo identificado anteriormente é: 

(  x ) invariável.  

(     ) variável em número.  

(     ) variável em gênero e em número.  

 


